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توازن الدخل 

 القومي

تأثير التغير في 

 المستوى العام للأسعار

التنسيق بين 

 الاستثمار والادخار

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل  1

 التوازن

 والوظيف الكامل
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ASالعرض الكلي = 

 المحلي الإجمالي( الناتج)الدخل= 

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 

 توازن الدخل القومي

Y =  

 ..يتحقق عندما
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 الانفاق الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

 التوازن

 التوازنيسار  يمين التوازن

 (الناتج)الدخل= 

Y =  

 الناتج< 

 P↑نقص في المخزون، 

 الناتج> 

 P↓في المخزون، تراكم 

 ..  إذا تغير الطلب

 كمية الناتج↑ مؤقت 

 الأسعار↑ لفترة طويلة 

 ..  إذا تغير الطلب

 كمية الناتج↓ مؤقت 

 الأسعار↓ لفترة طويلة 

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 
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 تأثير التغير في المستوى العام للأسعار

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 

 Cالاستهلاك 

    Xالصادرات 

 Mوالواردات 

يزحف الدالة لأنه من العوامل 

 المؤثرة على الاستهلاك

 يؤثر على التجارة 

 الدولية
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الانفاق 

 الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

 2الانفاق الكلي

Y1 Y2 

↑ P    ↓     القوة الشرائية↓C     ↓AD  وينتقل

 *Y↓الانفاق الكلي إلى أسفل      نقطة توازن جديدة     

 Y2إلى  Y1من 

  + 
 M      ↓AD↑و X↓ويؤثر أيضا على التجارة الدولية 

↓ P    ↑     القوة الشرائية↑C     ↑AD  وينتقل

 *Y↑الانفاق الكلي إلى أعلى      نقطة توازن جديدة     

 Y3إلى  Y1من 

  + 
 M      ↑AD↓و X↑ويؤثر أيضا على التجارة الدولية 

الانفاق 

 الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

 3الانفاق الكلي

 الانفاق الكلي

Y1 Y3 

 ارتفاع المستوى العام للاسعار

 انخفاض المستوى العام للاسعار
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اشتقاق منحنى 

 ADالطلب الكلي 

من أعلى إلى أسفل منحنى الطلب الكلي ينحدر 

بين الناتج العكسية ويوضح العلاقة ( ميله سالب)

 .  Pوالمستوى العام للأسعار( Yالدخل)المحلي 

الانفاق 

 الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

 2الانفاق الكلي

Y1 Y2 

الانفاق 

 الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

 3الانفاق الكلي

Y1 Y3 

↑P  إلىP2 

↓P  إلىP3 

Y 
Y1 Y3 Y2 

P2 

P1 

P3 

P 

نفترض أن الدخل يتوازن عند 1.

 P1سعر معين 

.2∆P  ونربطه بمستوى الناتج

 .الجديد
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 التوازن والتوظيف الكامل

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 

 ؟متى تظهر الفجوات•

 أنواع الفجوات•

 علاج الفجوات•
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 الانفاق الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

Y = العمالة الكاملة 

حيث تكون جميع 

الموارد الاقتصادية في 

 الدولة موظفة بالكامل 

متى تظهر 

 الفجوات؟

 قد يحدث التوازن عند مستوى غير 
Y* ≠Y   ظهور الفجوات← مما يؤدي إلى 

 في هذه الحالة

 لا توجد فجوات 

الفجوات سمة من سمات 

 الاقتصاد الحر

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 
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 أنواع الفجوات

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 

 الانفاق الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

 الانكماشيةالفجوة 

(C+I+G+X-M)” 

Y* 

 فجوة

 تضخمية

 الفجوة التضخمية

 دخل التوظف الكامل< الدخل الفعلي 

Y < Y* 

 دخل التوظف الكامل> الدخل الفعلي 

Y > Y* 

 الانفاق الكلي

Y 

 خط الدخل

45° 

(C+I+G+X-M)” 

Y العمالة الكاملة 

 فجوة

 انكماشية

Y* Y العمالة الكاملة 

 تضخم بطالة
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 علاج الفجوات؟

 آلية التصحيح الذاتي 1.

 السياسات المالية2.

 السياسات النقدية3.

 الفصل الثامن

 الفصل السادس

 الفصل التاسع

∆𝐏 

 تدخل الدولة

 دون تدخل الدولة

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 



@heba_class هبه قطان. أ 

11 

 علاج الفجوات

 𝐏∆ آلية التصحيح الذاتي 1.

↓P  ↑ القوة الشرائية ↑C 

  ينتقلAD↑ إلى أعلى 

 الفجوة الانكماشية

↑P  ↓ القوة الشرائية ↓C 

  ينتقلAD↓ إلى أسفل 

 الفجوة التضخمية

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 
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 التنسيق بين الادخار والاستثمار

 توازن الدخل القومي(: 4)الفصل 

توازن عند مستوى التوظف  فجوة انكماشية فجوة تضخمية

 (لا توجد فجوات)الكامل 

 الاستثمار والادخار التنسيق بين 

 Y .ويضمن عدم ظهور الفجوات 

 S  الادخار 

I 

 الاستثمار

S,I 


